



Fafeldolgozás Ruzsán



A Dél-alföldi Erdő és Fafeldolgozó Gazdaság ruzsai erdészetében cellulóznárfát termelnek. Így lehet a leggazdaságosabban hasznosítani a rossz minőségű homoktalajt. Képzőnkön: az összevágott nárfatörzsek hejait távolítják el az erdészet dolgozói

JÓZSEF ATTILA-DÍJASOK ESTJE

Ünnepi esten köszönti a Magyar Írók Szövetsége és a TIT budapesti irodalmi szakosztálya a József Attila-díj 1981. évi kitüntetettjeit ma, szerdán este 7 órakor a budapesti Kossuth Klubban. A vendégek — Bor Ambrus, Dénes Zsófia, Fodor András, Gyertyán Ervin, Lengyel Balázs, Marosi Gyula, Ottlik Géza, Szerdahelyi István — között szegedi író is lesz: Simai Mihály, a Kincskereső főszerkesztő-helyettese, aki költői munkásságáért részesült a magas irodalmi kitüntetésben. Az esten Bata Imre irodalomtörténész mond bevezetőt, közreműködik Csernus Mariann és Molnár Piroska.

A MEDICUS SZINPAD ELŐADÁSA

Foissy: Házassághirdetés című darabját mutatják be a SZOTE színházi előadása a SZOTE színházi előadása a Juhász Gyula Művelődési Központban ma, szerdán este 7 órakor. A programot a Volán-klub szervezi a vállalat dolgozóinak és a város érdeklődő közönségének.

A FÖLD FORGÁSA

A Föld forgását a szél és a légnyomásváltozások befolyásolják. Ezt eredményezték a nemzetközi meteorológiai kutatási program, a GARP keretében végzett mérések, amelyekre csak a mai időkben, rendkívül érzékeny készülékek és az űrutazás segítségével kerülhetett sor. Kimutatták, hogy 1980. január 21. és február 7. között a Föld forgása az időjárástól pontosan meghatározhatóan függően naponként kb. egy millimásodperccel változott. Ezeket a méréseket néhány hónappal később hasonló eredménnyel megismételték.

KIVÉGEZTEK AZ ÁLMOUDI GYILKOST

A falujában rettegett, alkoholista Nagy Lajos 1979. június 16-án, este Álmosd községben — egésznapos italozás után — az utcán kés-el három embert megölt, a negyediket pedig életveszélyesen megsebesítette. A Legfelsőbb Bíróság helyben hagyta a Nagy Lajos álmosdi lakos bűnügyében első fokú eljárást debreceni megyei bíróság halálos ítéletét. A kegyelmi kérvény elutasítását követően az ítéletet végrehajtották.

TARJÁNI NYUGDÍJASOKNAK

Május 7-én, csütörtökön délután 3 órakor anyák napi emlékműsort rendeznek a tarjáni nyugdíjasklubban, ahol a Szeged Áruház konfekcióosztálya férfi- és női ruha divatbemutatót tart. A műsoros délutánra a klub tagjait és a garzonház idős lakóit hívták meg.

ALBA REGIA NAPOK

Száznál több kulturális és sportrendezvényvel, kiállításokkal, rangos tudományos tanácskozással várja vendégeit az elkövetkező hetekben Székesfehérvár: a dumántúli városban kedden megkezdődtek a csaknem egy hónapig tartó Alba Regia-napok.

Kiállítás a 100 éves Vöröskeresztről

A Magyar Vöröskereszt 100 éve címmel kiállítást szervezett a Vöröskereszt városi vezetősége filatelisták és éremgyűjtők közreműködésével a Bartók Béla Művelődési Központban. Archivanyagok, fényképek, egyéni és hivatalos levelezések, vöröskeresztes kitüntetések, oklevelek, plakettek és bélyegek vannak a nagy múltú szervezet tevékenységéről, a szegedi vöröskeresztesek munkájáról. A kiállítást tegnap nyitotta meg dr. Szél Éva főiskolai tanár, a Magyar Vöröskereszt megyei vezetőségének tagja. A bemutatott dokumentumok május 11-ig tekinthetők meg, naponta délelőtt 9-től 12 óráig, délután pedig 2-től 5-ig.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesapánk, **HUSZKA SÁNDOR** rövid szenvedés után, életének 67. évében elhunyt. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik **KÓKAI JÁNOS** temetésén megjelentek, virágaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Szőreg, Pálya tér 4. 12 927

Köszönetet mondok mindazonoknak, akik felejtetetlen férjem, búcsúztatásán megjelentek és gyászomban osztoztak. Gyászoló felesége. 12 470

Tudatjuk, hogy **ÓZV. SZELL SÁNDORNE** Szabó Mária, Roosevelt tér 10. sz. alatti lakos végső búcsúztatása 1981. május 8-án 12 órakor lesz a Belvárosi temető kupolájából. A gyászoló család.

Már megint romlott a joghurt! — dühöngtem valamelyik este, amikor vacsorámi készültem. Ezen a héten már másodszer, de a múlt héten is volt ilyen eset, azelőtt is... Pedig a dobozon rajta van a szavatossági idő, világosan jelezzve, hogy minőségét még két napig szavatolja a gyártó. (Joghurtot enni vacsorára kifejezetten egészséges dolog, túltáplált mindnyájunkat számtalanszor figyelmeztet erre tv. rádió, újság — de nem lehet, mert jelen esetben sem az egészséges tejterméket nyeltem, hanem a mérgeket.) Adott tehát a joghurt, meg egy határidő, és úgy látszik, a joghurt nem hajlandó betartani a maga elé kitűzött határidőt.

Igaz, nem a gyümölcsízű tejtermék hibáztatható elsősorban. A joghurt csak tanulékony élelmiszer, amely alkalmazkodik a jársadalmi normákhoz, és ezt nem lehet a szemére vetni, hiszen végső soron pozitív tulajdonság. A hiba a követett példában keresendő, amely már jelenség, és mindnyájunk számára túlnőtt ismerős. Persze, elsősorban nem élelmiszerek, hanem embertársaink, vállalatok, hivatalok, szolgáltatók stb. vonatkozásában. Hadd kiabáljam világosan — megjedve az élelmiszerek közé való betöréstől —, hogy életünk minden területén elszaporodtak a

Határidők

pontatlanság és a nemtörődomség példaadói! Van persze pozitív pontatlanság is. Sokszor olvashatunk határidő előtt befejezett nagyberuházásokkal, gyorsan felépített óvodákkal, túlteljesített tervekkel kapcsolatos híreket, amelyeket jóleső érzéssel, vagy természetesen találva nyugtáznak, és gyorsan elfelejtünk.

Viszont itt van ez a joghurt... piszkálja az embert és egyből a határidőcsúszások, az át nem adható épületek, a két éve egyfolytában fektetett gáz- és vízcsövek jutnak eszébe róla. Még inkább ezer hasonló, apró bosszúság, amely éppen elég ahhoz, hogy elrontson egy estét, egy napot (esetleg többet) és napi közérzetünket károsan befolyásolja. A példákat ismeri mindenki, és számtalan esetben, variációval tudná kiegészíteni — amikor a szabó még sokadszor sincs készen a ruhával, amit egy adott (s talán már rég elmúlt) alkalomra rendeltünk, amikor nem jön a bejelentett szerelő (egynapi szabásunk meg rá), amikor hetekig, hónapokig nem tudják egyszerű ügyeinket elintézni a „hivatalok”, amikor, amikor...
Úgy tűnik, elterjedt nálunk a né-

zet, hogy semmiről sem lehet lekézni, csak a vonatról, semmi nem igazán fontos, csak az ebéd, és minden ráérhet, csak a focimeccs megnézését nem lehet elmulasztani.

Valóban ennyi ráérő időnk lenne? Kétkem.

A halogatás lehet kényelmes, a felelőtlenség egy ideig tűnhet nagyvonalúságnak, de végül saját jólétünket, saját kiegyensúlyozott közérzetünket lopjuk meg. Amit ma nem teszünk meg, az holnap valahol, valaki számára hiányként fog jelentkezni, rosszabb esetben mindnyájunk számára.

A számokat nemcsak a fizetési borítékokon kellene tisztelni és árgus szemekkel figyelni, hanem a határidőnaplójaink lapjain is. Számon kellene tartani a dátumokat, jobban, mint tesszük (és nemcsak a nemzeti ünnepeket, hanem mindennapi kis ünnepeinket is), hiszen kis ünneppé válhat egy időre elkészült munka, egy határidő pontos betartása, mert sokak számára jelenthet örömforrást.

A pontatlanság pedig előbb-utóbb hitelvesztéshez vezet. Mindenesetre, én szeretnék hinni abban, hogy a dátum szent dolog. Akár egy épülő gyár homlokzatán áll — akár egy joghurtos poháron.

Herbst Zoltán

Felhős idő

Várható időjárás ma estig: A keleti, északkeleti országok részben is fokozatosan feloszakozó felhőzet, majd változóan felhős idő. Szerdán szóróvályósan záporral, zivattal. Többfelé megerősödő, helyenként viharos fókuszó északnyugati, északi szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma: 13—18° között.

KÖNYV TÖRTÉNELMI EMLÉKEKRŐL

Most jelent meg az a két-száz oldalas tanulmány, amelyben számba vették Veszprém megye történelmi emlékeit, műemlék épületeit, kegyeleti helyeit. A Hazafias Népfront honismereti munkabizottsága kutatókkal összefogva két éves munkával gyűjtötte ki a kötetbe egyebek között a reformkori Magyarország fűdőköltésének hagyományait, a korai magyar színjátszás emlékeit, a szülő- és borkultúra értékeit, a fűdődi Anna-bálok történetét, a középkori csaták helyeit, a szabadságharc katonai vezetőinek síremlékeit, a Tanácsköztársaság mártírjainak emlékműveit.

HANGVERSENY

A Szegedi Kamarazenekar hangversenyét rendezte meg az Országos Filharmónia kamarabéleti sorozatának A/4. koncertjeként ma, szerdán este fél 8 órai kezdettel a Tisza-szálló hangversenytérképében. Vezényel: Pál Tamás, közreműködik Sin Katalin (gordonka). A műsorban Händel, Vivaldi és Vánkus István művei szerepelnek.

PÉNZJUTALOM

Azt írtuk tegnapi tudósításunkban, hogy a szalámi-gyár dolgozói közül hetvenen kaptak körülbelül félmillió forint pénzjutalmat. Tévesen került a szám írásunkba, mivel a fél milliót több mint ötszáz arra érdemes munkás között osztották ki a gyári ünnepségen.

Gyász-közlemények

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapa, nagyapa, **CSÁNYI SÁNDOR** vilmaszállási lakos, május 2-án elhunyt. Temetése május 8-án 15 órakor lesz a szatmari temetőben. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, tagoknak, munkatársaknak, akik felejtetetlen szeretetűnk, **ID. TÜRÖK MIHÁLY** temetésén megjelentek és fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Külön köszönetet mondunk az algyői körzeti orvosoknak és asszisztenseknek, akik élete meghosszabbításán fáradoztak. A gyászoló család, Algyő. 12 931

Köszönetünket fejezzük ki kedves rokonainknak, barátainknak, kezelőorvosainak, a Csongrád megyei Rendőr-főkapitányság és a Szeged városi járási Rendőrkapitányság közlekedési osztálya dolgozóinak, a szomszédoknak, ismerősöknek, akik felejtetetlen édesapánk, **SZELPÁL GÉZA** temetésén megjelentek, virágaikkal és részvétükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 12 933

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtetetlen édesanyja, leány, testvér és nagymama, **FISCHER FERENCNE** Ábrahám Tandari Etelka életének 67. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése május 7-én 15 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család. 12 938

VITAFÓRUM AZ ENZIM-MEGHATÁROZÁSRÓL

A Magyar Kémikusok Egyesületének megyei csoportja holnap, csütörtökön délután fél 4-kor vitafórumot rendez a Technika Házában az enzim meghatározás témaköréből. A fórumon dr. Szabó Antal tart előadást A leggyakoribb enzimaktivitási vizsgálatok mérés-technikai problémái címmel. Az előadást vita követi.

Tanács

A fiatal bíró mondja idősebb kollégájának:
— Egy zuppálinkafőző ügyével van dolgom; szívesen kérek tanácsot tőled. Nem tudom, mennyit adjak neki?
— Bármilyen ízetes —
— Ilyenkor legfeljebb 100 forintot! — tanácsolja a másik.

MOKÉP KÖZMŰVELŐDÉSI FILMTÁR

A mezőgazdasági, valamint a közlekedésbiztonsági témájú dokumentum-, ismeretterjesztő és oktatófilmeket a jövőben a Mókép forgalmazza az országban. A Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztériumnak, az Országos Közlekedésbiztonsági Tanácsnak és a Móképnek a napokban megkötött szerződése azt a célt szolgálja, hogy az eddigieknél szélesebb körben jussanak el az érdekeltekhez a szakmai oktatómunkát, illetve propagandatevékenységet segítő filmek. A szerződés értelmében szeptember 1-től a Mókép budapesti közművelődési filmtárából, illetve a vállalat fővárosi debreceni, pécsi, győri és szolnoki kirendeltségétől kölcsönözhetnek vállalatok, tanintézetek, közművelődési intézmények, filmklubok ilyen rövidfilmeket. A kölcsönözhető művekről a Mókép külön katalógust állított össze.

A műszaki hónap programjából

Ma, szerdán, a XXI. műszaki hónap keretében délelőtt 10-kor, a Technika Házában dr. Dalocsa Gábor a VI. ötéves terv gazdasági szabályozói a bútorgazdaság és Dessewffy Imre a VI. ötéves terv gazdasági szabályozói az elsődleges faiparban címmel tart előadást.

Holnap, csütörtökön délután fél 3-kor Sebestény Mihály tart előadást a Minőségügyi és szegedi gyártási fejlesztési irányzatok a cipőiparban, különös tekintettel a minőségi követelményekre. Ugyancsak holnap, csütörtökön délután 2-kor, a Technika Házában kerekasztal-beszélgetésre kerül sor Energiaracionalizálási, energiatakarékossági intézkedések eredményei és a további lehetőségek Szeged város távhőellátásában címmel. Szintén csütörtökön, a Technika Házában kerül sor délelőtt 10-kor a fiatalok fórumának megrendezésére, délután fél 3-kor pedig a TIT megyei szervezeteivel rendeznek közös ankétot a cipőket a második félévtől szállítják a boltokba.

Kiterjesztik a mezőgazdasági kisépkecsészést

Az AGROTRÖSZT vállalatának kisépkecsésző szolgálatát, amely a vidéki AGROKÉP-kirendeltségeken önállóan, másutt pedig az ÁFESZ-ekkel, a tsz-ekkel és a mezőgazdasági szakcsoportokkal közösen tevékenykedik, az idén már az összes megyében fióküzletet létesít. Így mindenhol hozzáférhetővé válnak majd a kisépkecsésző gépek, kistraktörök, kapák, permetezőgépek stb. Ezekből gyakran nincsenek elegendő az üzletekben, a megrendelésekre több esetben csak előjegyzést vesznek fel, és így nagy szükség van a kölcsönzött gépparkra. Az év második felében magyar gyártásból minden eddiginél több motoros talajművelő berendezés kerül majd az üzletekbe, és várhatóan némileg mérséklődik az érdeklődés a kölcsönzés iránt, a kistermelők és a kistelek-tulajdonosok egy része azonban továbbra is törzsvendég marad, s ezért javítják ellátásukat.

Már eddig is nyolc megyében álltak a kistermelők rendelkezésére a gépek. Egyebek között 120 per-

tezőgép, 90 szőlőprés és több száz kismotoros kapa és különböző méretű univerzális gép volt a kölcsönzhető gépek között. A tavaszi-nyári hónapokban csaknem mindenütt nagy az érdeklődés. A gépek értéke elérte a hatmillió forintot. Az AGROKÉP vállalatok mellett a belkereskedelmi kölcsönző is foglalkozik ezzel a szolgáltatással, több mint 200 talajművelő berendezést biztosítanak erre a célra.

Az üzletekben ezekben a hetekben nagyüzem van, különösen a hét végeken kölcsönöznek sokan mezőgazdasági eszközöket, felszereléseket.

A LÉZER

A KÉMIÁBAN

A Magyar Kémikusok Egyesülete megyei csoportja ifjú kémikusok körének rendezésében holnap, csütörtökön délután 4-kor a JATE kísérleti fizikai tanteremében (Dóm tér 9.) dr. Sánta Imre tart bemutatóval egybekötött előadást Lézer holográfia, lézer felhasználása a kémiai reakciókban címmel.

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizethető a postahivatalkánál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 36 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-0253